KRITERIA HODNOCENI MATURITNI ZKOUSKY Z CIZIHO
JAZYKA

Celkovy vysledek maturitni zkouSky z ciziho jazyka se pocitd v poméru 40 % pisemna zkouska,
60 % ustni zkouska. V ptipadé nedostate¢ného hodnoceni v jedné Casti se hodnoti celkove
nedostateénd. Zak pak opakuje pouze tu ¢ast, ve které neprospél. Zkouska z ciziho jazyka
zjistuje uroven znalosti dle SERRJ — B2 (anglicky jazyk), B1 (némecky, francouzsky,
Spanélsky a rusky jazyk).

1 Pisemna prace

Pisemna prace se sklada z jednoho textu v rozsahu minimélné 200 slov. Casovy limit pro praci
je stanoven na 90 minut. Student si vybira ze dvou témat a je mu k praci povolen klasicky

ptekladovy slovnik.
Kritéria:
1. Zpracovani/obsah
2. Organizace/koheze a koherence textu
3. Lexikalni kompetence (slovni zasoba a pravopis)
4. Gramaticka kompetence

Za kazdé kritérium se piidéli 0-3 body ve dvou podkritériich (A, B). Celkem je tedy mozné
ziskat 24 bodi.

2 Ustni zkouska

Ustni zkouska se mize skladat z jedné az ti ¢asti dle konkrétniho jazyka. Kazda &ast bude
hodnocena podle tfech kritérii, plus jedno kritérium za celou zkousku — kritérium vyslovnosti
a intonace (jednotlivych slov 1 vétnad).

Kritéria:
1. Slovni zésoba (za kazdou cast)
2. Gramatika a mluvnické prostifedky (za kazdou ¢ast)
3. Organizace a koheze textu a/nebo znalosti tématu (za kazdou ¢ast)
4. Vyslovnost a intonace (za celou zkousku)

Za kazdé kritérium se piidéli 0-3 body v kazdé casti zkousky, vyjma vyslovnosti a intonace,
ktera se hodnoti 0-3 body za celou zkouSku. Body za jednotliva kritéria se sCitaji. Celkem je
tedy mozno ziskat maximalné 3 x 3 = 9 bodii za kaZzdou ¢ast, plus 3 body za vyslovnost a
intonaci. Dle poctu ¢asti pak je mozno ziskat celkem 12 bodu (jedna ¢ast), 21 bodi (dvé
¢asti) nebo 30 bodu (tii ¢asti).



Popis dstni ¢asti:

Student ma Kk dispozici pracovni list, se kterym v prib¢hu tstni zkouSky pracuje. Zkousejici dle
konkrétniho tématu a zadani vhodné formuluje otazky, piipadné dopliujici otazky. V ptipadé
popisu obrazku student vyuziva jazykovych prvkd, které odpovidaji jeho trovni. Student
pouziva bohatou slovni zasobu, rtizné gramatické struktury a prokazuje znalost tématu.

Cela maturitni zkouska trva 15 minut, plus 15 minut na pfipravu.

Pocty jednotlivych casti dle jazyki:

e anglicky jazyk 3 Casti

e némecky jazyk 1 cast

e francouzsky jazyk 1 cast

e Spanélsky jazyk 1 Cast

e rusky jazyk 2 Casti
V Bilovcidne................. Schvaleno feditelem GMK: ...
Priilohy: )

1. Hodnotici tabulka UMZ z CJ

2. Tabulky pro vypocet znamek za jednotlivé ¢asti i celek

3. Kiritéria hodnoceni — pisemna prace

4. Kritéria hodnoceni — ustni zkouska

5. Specifikace pro zkousku z anglického jazyka

6. Specifikace pro zkousku z némeckého jazyka

7. Specifikace pro zkousku z francouzského jazyka

8. Specifikace pro zkousku ze Spané€lského jazyka

9. Specifikace pro zkousku z ruského jazyka



Priloha ¢. 1

HODNOTICI TABULKA UMZ z CJ

GMK
Organizace, koheze a
Slovni zasoba Gramatika / Mluvnické prostredky znalost tématu
0-3 body 0-3 body 0-3 body

1.¢ast

body: body: body:
2. Cast

body: body: body:
3. cast

body: body: body:
Vyslovnost
(cela Body celkem:
zkouska)
0-3 body | body:

Vysledna znamka:
Zkousejici: Prisedici:
(jméno a podpis) (jméno a podpis)




Priloha €. 2

TABULKY PRO VYPOCET ZNAMEK ZA JEDNOTLIVE CASTI I CELEK

Pisemna prace

Body Hodnoceni

24 — 21 bodi VYBORNY

20 — 17 bodu CHVALITEBNY

16 — 13 bodt DOBRY

12 — 9 boda DOSTATECNY

8 — 0 bodu NEDOSTATECNY

Ustni zkouska

1 ¢ast 2 Casti 3 ¢asti Hodnoceni

12 — 11 boda 21— 19 bodt 30 — 26 bodt VYBORNY

10 — 9 bodd 18 — 16 bodu 25 — 22 bodut CHVALITEBNY
8 — 7 bodi 15 — 13 bodi 21— 18 bodu DOBRY

6 — 5 bodu 12 — 10 bodu 17 — 14 bodt DOSTATECNY
4 — 0 bodt 9 — 0 bodt 13 — 0 bodd NEDOSTATECNY

Celkové hodnoceni

Pomér hodnoty: 40 % pisemnd prace, 60 % ustni zkouska

PP 1 1 1 1 1
Uz 1 2 3 4 5
HODN 1 2 2 3 NEHOD
PP 2 2 2 2 2
Uz 1 2 3 4 5
HODN 1 2 3 3 NEHOD
PP 3 3 3 3 3
Uz 1 2 3 4 5
HODN 2 2 3 4 | NEHOD
PP 4 4 4 4 4
Uz 1 2 3 4 5
HODN 2 3 3 4 | NEHOD
PP 5 5 5 5 5

Uz 1 2 3 4 5
HODN NEHODNOCENO

Slovn(“;: )

1 = VYBORNY

2 = CHVALITEBNY

3 =DOBRY
4 = DOSTATECNY

5 =NEDOSTATECNY




Priloha ¢. 3
Kritéria hodnoceni — pisemna prace

CIZi JAZYK — KRITERIA HODNOCENI PISEMNE PRACE - 1. CAST

| — Zpracovani zadani / Obsah

Il — Organizace a koheze textu

111 - Slovni zasoba a pravopis

IV = Mluvnické prostredky

A —Zadani

A — Organizace textu

A — Pfesnost

A — Pfesnost

= Pozadovana charakteristika textu'® je dodrzena.
= V3echny body zadani jsou jasné a srozumitelné zminény.

= Pozadovana charakteristika textu! je vétsinou dodrzena.

= Vétsina bodl zadani je jasné a srozumitelné zminéna.

o Délka textu ne zcela odpovida pozadovanému rozsahu
(text je o 1 interval kratsi/delsi).

= Pozadovana charakteristika textu® neni ve vétsi mife dodrzena.

= VétSina bodl zadéni neni jasné a srozumitelné zminéna.
o Délka textu ve vétsi mife neodpovida pozadovanému rozsahu
(text je o 2 intervaly kratsi/delsi).

* Pozadovana charakteristika textu! neni dodrzena.

x Body zadani nejsou jasné a srozumitelné zminény.

x Délka textu neodpovida pozadovanému rozsahu
(text je o 3 a vice intervall kratsi)

o Délka textu neodpovida pozadovanému rozsahu
(text je o 3 a vice intervall delsi).

= Text je souvisly s linearnim sledem myslenek.
= Text je vhodné ¢lenény a organizovany.

= Text je vétsinou souvisly s linearnim sledem myslenek.
= Text je vétsinou vhodné ¢lenény a/nebo organizovany.

= Text neni ve vétsi mife souvisly s linedrnim sledem myslenek.
= Text neni ve vétsi mife vhodné élenény a/nebo organizovany.

= Vétina textu neni souvisla a neobsahuje linearni sled myslenek.
= V&tina textu neni vhodné élenéna a/nebo organizovana.

= Chyby ve slovni zasobé a pravopise nebrani
porozumeéni textu.*

* Slovni zésoba a pravopis jsou témér vzdy
pouzity spravné.®

* Chyby ve slovni zasobé a pravopise vétsinou
nebrani porozuméni textu / éasti textu.*

= Slovni zdsoba a pravopis jsou vétsinou
pouzity spravné.®

= Text je o 1 interval kratsi.

= Chyby ve slovni zdsobé a pravopise ve vétsi mife
brani porozuméni textu / &asti textu.*

= Slovni zasoba a pravopis nejsou ve vétsi mire
pouzity spravné.®

o Text je o 2 intervaly kratsi.

= Chyby ve slovni zasobé a pravopise brani
porozuméni vétsiné textu.*

= Slovni zasoba a pravopis jsou ve vétsiné textu
pouzity nespravné.®

= Chyby v mluvnickych prostfedcich nebrani
porozuméni textu.*

= Mluvnické prostfedky jsou téméf vzdy pouzity
spravné.®

* Chyby v mluvnickych prostredcich vétsinou
nebrani porozuméni textu / éasti textu.*

= Mluvnické prostredky jsou vétSinou pouzity
spravné.’

= Text je o 1 interval kratsi.

= Chyby v mluvnickych prostredcich ve vétsi mire
brani porozuméni textu / &asti textu.*

= Mluvnické prostredky nejsou ve vétsi mire
pouzity spravné.®

o Text je o 2 intervaly kratsi.

= Chyby v mluvnickych prostredcich brani
porozuméni vétsiné textu.*

= Mluvnické prostredky jsou ve vétsiné textu
pouzity nespravné.®

B — Rozsah, obsah

B — Koheze textu a prostfedky textové navaznosti (PTN)

B —Rozsah

B — Rozsah

0

= Body zadani jsou rozpracovany vhodné a v odpovidajici mife
podrobnosti.?

= V textu je jasné vysvétlena podstata myslenky nebo problému.

= Body zadani jsou vétsinou rozpracovany vhodné
a v odpovidajici mife podrobnosti.?

=V textu je vétsinou jasné vysvétlena podstata myslenky nebo
problému.

o Text ojedinéle obsahuje nadbyteéné/irelevantni informace
a myslenky.

= Body zadani jsou ojedinéle rozpracovany vhodné
a v odpovidajici mife podrobnosti.?

= V textu neni ve vétsi mife jasné vysvétlena podstata myslenky
nebo problému.

a Text ve vétsi mife obsahuje nadbyteéné/irelevantni informace
a myslenky.

* Body zaddni nejsou rozpracovdny vhodné a v odpovidajici
mife podrobnosti.?

= Rozsah PTN je Siroky.?
= Chyby v PTN nebrani porozuméni textu.*
= PTN jsou téméF vidy pouzity spravné a vhodné.®

= Rozsah PTN je vétsinou Siroky.?
= Chyby v PTN vétsinou nebrani porozuméni textu / ¢asti textu.*
= PTN jsou vétSinou pouzity spravné a vhodné.®

= Rozsah PTN je ve vétsi mife omezeny.?
= Chyby v PTN ve vétsi mife brani porozumeéni textu / éasti textu.*
= PTN nejsou ve vétsi mife pouZity spravné a vhodné.®

= PTN jsou omezené / v nedostatecném rozsahu.?
= Chyby v PTN brani porozuméni vétsiné textu.?
= PTN jsou ve vétiiné textu pouzity nespravné a/nebo nevhodné.®

= Slovni zésoba je siroka.?

= Slovni zasoba je vétsinou Siroka.?

= Slovni zasoba je ve vétsi mife omezena.?

= Slovni zésoba je omezend / v nedostateéném
rozsahu.?

= Rozsah mluvnickych prostfedkd je Siroky.?

= Rozsah mluvnickych prostfedkd je vétsinou
siroky.?

= Rozsah mluvnickych prostfedku je ve vétsi mire
omezeny.?

# Rozsah mluvnickych prostredkd je omezeny /
mluvnické prostredky jsou v nedostatecném
rozsahu.?

= Bodové hodnoceni deskriptoru nesmi zakovi prilepsit v celkovém hodnoceni oddilu.; * Pokud Zak ziska 0 bodu za tento deskriptor, celd 1. East PP je hodnocena 0 body.; Deskriptor uvedeny kurzivou: Pokud Zak ziska O bodu za tento deskriptor, cely oddil je
hodnocen 0 body.

1 Charakteristika textu zahrnuje: typ textu a jeho formalni nalezitosti, funkéni styl, slohovy postup, téma zpracované v souladu s komunikaénim cilem.

2Posuzujeme i to, jak jsou body zadéni rozpracovany s ohledem na pozadovanou jazykovou troven.

3 Posuzujeme vzhledem k zadani, mife rozpracovani bodii zadani a pozadované trovni obtiznosti.

4 Deskriptor zahrnuje chyby, které brani porozuméni textu / éasti textu, a chyby pod pozadovanou urovni obtiznosti.
> Deskriptor zahrnuje chyby, které nebrani porozuméni textu.




Priloha ¢. 4
Kritéria hodnoceni — astni zkouska

Kritéria hodnoceni

Cizi jazyk — astni zkouska

| - Zadéni/Obsah a projev

Il - Lexikalni kompetence

Il - Gramaticka kompetence a
prostiedky textové navaznosti (PTN) L

IV — Fonologicka kompetence

Sdéleni odpovida zadani, je Gcelné, jasné
a v odpovidajici mife podrobné. ?

Sdéleni je souvislé s linedrnim sledem myslenek.
Komunikativni strategie jsou pouZivany vhodné.
Pomoc/asistence zkousejiciho neni nutna.

Sdéleni vétsinou odpovida zadani, je vétsinou ucelné,
jasné a v odpovidajici mife podrobné. *

Sdéleni je vétSinou souvislé s linedrnim sledem

(Specificka) * slovni zasoba je 3iroka.

(Specificka) * slovni zasoba je pouzita spravné *
a chyby nebrani porozuméni.

(Specifickd) * slovni zasoba je vétinou Ziroka.

(Specificka) * slovni zasoba je vétiinou pouiita
spravné a/nebo chyby ojedinéle bréni porozuméni.

Rozsah mluvnickych prostfedkd véetné PTN je Siroky.

Mluvnické prostiedky véetné PTN jsou pouZity
spravné ® a chyby nebrani porozuméni.

Rozsah mluvnickych prostifedkii véetn& PTN je
vétiinou Siroky.

Mluvnické prostiedky véetné PTN jsou vétsinou

Projev je natolik plynuly, Ze prijemce nemusi
vynakladat Gsili jej sledovat & mu porozumét.®

Vyslovnost je spravna. *

Intonace je pfirozena.

Projev je natolik plynuly, Ze prijemce vétSinou nemusi
vynakladat Usili jej sledovat & mu porozumét. ©

Vyslovnost je vétsinou spravna.

Komunikativni strategie nejsou ve vétsi mife
pouZivany vhodné.

Pomoc/asistence zkou3ejiciho je ve vétsi mife nutna.

porozumeni.

2 myslenek. pouZity spravné a/nebo chyby ojedinéle brani
. K ikativni strateie i st . . porozuméni. ® |ntonace je vétSinou prirozena.
omunikativni strategie Jsou vetsinou pouzivany
vhodné.
= Pomoc/asistence zkousejiciho je ojedinéle nutna.
= Sdéleni ve vétsi mife neodpovida zadani, neni ve vétsi |= (Specificka) * slovni zésoba je ve vét3i mife omezena. |* Rozsah mluvnickych prostiedki véetné PTN je ve vétsi | Projev je natolik nesouvisly, 7e prijemce musi ve vétsi
mife uelné, jasné a v odpovidajici mite podrobné. mife omezeny. mite vynakladat usili jej sledovat & mu porozumét. ®
= (Specifick4) * slovni zasoba neni ve vétsi mife pouita
= Sdéleni neni ve vétsi mife souvislé s linearnim sledem spravné a/nebo chyby ve vétsi mife brani * Miuvnické prostfedky véetné PTN nejsou ve vétsi mife |® Vyslovnost je ve vétsi mife nespravna.
1 myslenek. porozuméni. pouZity spravné a/nebo chyby ve vétsi mife brani

Intonace je v omezené mife pfirozena.

Sdéleni ani za neustdlé pomoci/asistence zkousejiciho
nespliiuje pozadavky zadani.”

(Specificka) * slovni zasoba je v nedostateéném
rozsahu/neni pouZita spravné/chyby brani
porozumeéni sdéleni.

Mluvnické prostiedky véetné PTN jsou

v nedostateéném rozsahu/nejsou pouZity
spravné/chyby brani porozumeéni sdéleni / nejsou na
pozadované urovni obtiznosti.

® Pro nedostatek jazyka nelze hodnotit.

Projev je natolik nesouvisly, Ze jej pfijemce nemize
sledovat & mu porozumét. ®

Vyslovnost brani porozuméni sdéleni.

Intonace je nepfirozena.

! Posuzovani rozsahu, spravnosti a vhodnosti PTN je zavislé na zadani a typu projevu.
? Deskriptor zahrnuje i pozadavky na spravnost a rozsah specifickych/odbornych znalosti ovéfovanych ve 3. &asti stni zkousky.
*specificka/Odborna slovni zasoba je posuzovana pouze ve 3, &asti Gstni zkousky.

“ Zak se miZe na dané rovni obti¥nosti dopustit ojedin&lych (lokalnich) chyb.
® 7ak se mize na dané Grovni obtiznosti dopustit ojedinélych (lokalnich) chyb.

© Deskriptor zahrnuje posuzovani samostatného Gstniho projevu 3aka i delgich Gsek(i promluvy v rdmci interakce (s ohledem na pozadavky zadéni).




Piiloha ¢. 5
Specifikace pro zkousku z anglického jazyka

Ustni ¢ast:

Kazdy pracovni list je monotematicky a sklada se ze tii ¢asti. V prvni ¢asti studenti odpovidaji
na jednu nebo dvé kazdodenni otazky tykajici se zvoleného tématu po dobu 2 minut. Ve druhé
casti popisuji obrazek po dobu 3 minut, zkouSejici mize klast dopliujici otazky. Student
pouziva pritomny prubéhovy Cas, spojovaci frdze a pritomna a minuld modalni slovesa
k vyjadieni spekulace. Hlavni téma zkousky bude prezentovano ve tieti ¢asti, kdy studenti
hovoii 10 minut a zkouSejici jim nabidne 7 nebo 8 dopliujicich otdzek. Student pouziva
bohatou slovni zasobu, rizné gramatické struktury a prokazuje znalost tématu.

Délka ¢asti UZ: 1. &ast — 2 minuty, 2. &ast - 3 minuty, 3. ¢ast — 10 minut
Pisemna ¢ast:
Typy zadani pisemné maturitni prace:

e formalni dopis

e neformalni dopis

e charakteristika

e popis

e vypravovani
e Clanek



Priloha ¢. 6
Specifikace pro zkousku z némeckého jazyka
Ustni dst:

Ustni zkouska z némeckého jazyka ma pouze jednu &ast. K vylosovanému tématu student
obdrzi pracovni list. Kazdy pracovni list je rozdélen na nékolik podtémat, o kterych se bude
hovofit. Témata obsahuji obrazovy doprovodny material a body s naméty pro diskuzi. Student
musi prokazat jazykovou a obsahovou orientaci v daném tématu na trovni B1. Délka zkousky
je maximaln¢ 15 minut.

Pisemnda Cast:

Typy zadani pisemné maturitni prace:
e dopis
e popis

e vypravovani
e Clanek



Priloha €. 7
Specifikace pro zkousku z francouzského jazyka
Ustni dst:

Ustni zkouska z francouzského jazyka ma pouze jednu &ast. K vylosovanému tématu student
obdrzi obrazovy doprovodny material. Student musi prokazat jazykovou a obsahovou orientaci
V daném tématu na trovni B 1. Délka zkousky je maximaln€ 15 minut.

Pisemnda Cdast:
Typy zadéni pisemné maturitni prace:

e dopis
e popis
e vypravovani



Priloha ¢. 8
Specifikace pro zkousku ze Spanélského jazyka
Ustni dst:

Ustni zkouska ze $panélského jazyka ma pouze jednu &ast. K vylosovanému tématu student
obdrzi pracovni list. Kazdy pracovni list je rozdélen na nékolik podtémat, o kterych se bude
hovofit. Témata obsahuji obrazovy doprovodny material a body s naméty pro diskuzi. Student
musi prokazat jazykovou a obsahovou orientaci v daném tématu na trovni B1. Délka zkousky
je maximaln¢ 15 minut.

Pisemnda Cdast:
Typy zadani pisemné maturitni prace:

e dopis
e popis
e Clanek



Priloha ¢. 9
Specifikace pro zkousSku z ruského jazyka
Ustni dst:

Ustni zkouska z ruského jazyka se sklada ze dvou &asti. V prvni ¢asti (cca 10 minut) student
hovoti na vylosované téma podle prilozenych podtémat. Dle obsahu tématu student pracuje
S mapou a fotografiemi, popi. obrazovym materidlem. Pro druhou ¢ast obdrzi pracovni list
S obrazky na jiné téma, obrazky popisuje a srovnava a na zaver jesté probiha kratkd komunikace
se zkouSejicim na stejné téma. Student musi prokazat jazykovou a obsahovou orientaci
V danych tématech na urovni B1. Délka zkousky je maximalné 15 minut.

Pisemnda Cast:
Typy zadani pisemné maturitni prace:

e dopis

e popis

e vypravovani
e (lanek
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